

UJVIDÉKI HIRLAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

Egész évre 12 korona
 Negyedévre 3 korona
 Egy hónapra 1 K 20 f.
 Egyes szám ára mindenütt 4 fillér.

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. KÖNIGSTÄDTLER OTTÓ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Erzsébet-tér 7.

Megjelenik

hétfő kivételével mindennap.

Telefonszám 180.

A nagy dráma

nem akar véget érni a tűz, amelyet a diplomaták rideg önzése és féltékenykedése gyújtott láng-ra, nem alszik el, új világokat keres, amelyeket elboríthat úszkével. E hónap első napján virradtunk az új szenzációra, hogy egy semlegességre husz hónap óta féltékenyen vigyázó állam, Hollandia is kényszerterre kerül Anglia megalázó rendelkezése folytán. Mint minden új szenzációja a nagy világrengésnek, ez is megreszkettette a szívünk, ennél is aggodalmasan kutatta szemünk az eget, ahol egy új csillag vérbe borulását láttuk. Új vihar forrása fakadt fel az égen, ahonnan pedig olyan régen várjuk a megváltó tündért, aki leszáll a földre, piciny ezüst csepengetyűjének szavával el tudja hallgattatni az ágyudörgést, a káromlás szavait szelíd imákká varázsolja, megérteti konok ellenségeinkkel, hogy hasztalan pazarolják a vért, a sors nekünk adta a diadalt és azt a kezünkől már nem ragadhajta ki senki. Ehelyett új, meg új szakadékok nyílnak a pokolnak, amelynek lángjai közel két év óta nyelik a fáradt emberiség kincseit.

Kevés helyen derűs még az ég, felhők és viharok nélkül nem mosolyog talán egyetlen népre se a világon. A kis hollandi nép a zivatar közepén állt kis szigetén, amelyen a közel pusztító lángok szintén perzselően hervasztották a nyugalom virágait. Ki tudja meddig áll még e gyöngye vára a békének, mikor önti el a hábrú hulláma a kis földet, ahol fáva, betegen huzodott szállásra a világ nagy részéből származott béke? Ugy látszott az első hírekől, hogy a kényszerhelyzetből a fegyveres védelem lesz egyedüli kivezető útja Hollandiának és a békeszerető nép a maga akaratán kívül is bele sodródik a háborúba. Az újabb hírek már enyhülnek és lassan talán elül a zivatar, amely Európa új részét akarta paskolni. Nem valószínű, hogy ellenünk szállt volna fegyverbe, hiszen önvédelmi érdeke rendelte volna háborunkba. És mégis reszkett a szívünk, a hogy arról hallottunk, hogy a nagy pusztulást nem tudják megállítani, sőt új világot készült viharba temetni.

Felkészülten minden változatra, várjuk a feleletet a nagy kérdésre, magunk döntjük el a népek sorsát vagy az egész világnak fegyverhez kell nyúlni, hogy végső igazság tétessék?

Höfer mai jelentése.

Budapest, április 4.

(Hivatalos.) OROSZ ÉS DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs nevezetesebb esemény.

OLASZ HARCTÉR: A harc vonal egyes pontjain a tüzérségi tevékenység mindkét részről élénk volt, így a doberdói fensík-szakaszon, Malborgethnél, a Col di Lanán és a Judikáriában. Az Adamello-szakaszokban csapataink a Lobbialta és a Monte Tumo között megszállták a határszéli hegygerincet.

Höfer altbornagy,
 a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés.

Berlin, április 4.

A nagy főhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR: St. Eloitól délre az angolok erős tüzérségi előkészítés után birtokukba vették a tőlük március 28-án elfoglalt robbantási tölcserít. — Douaumont-erőd környékén csapataink április 2-án az erőtől délnyugatra és délre, valamint a Caillotte erdőben erős francia védőműveket elkeseredett harcban elfoglalták és az elfoglalt állásokban az ellenségnek a legutóbbi éjszakáig folytatott ellen-támadásait visszaverték. — A franciák különösen jelentékeny erők harcbevételével és rendkívül súlyos áldozatokkal újból és eredménytelenül intéztek rohamot a Caillotte erdőben eviszített védőművek ellen. Április 3-iki támadásunk alkalmával sebesületlen foglyokban 19 tisztet és 745 főnyi légénységet, továbbá 8 gépfegyvert szállítottunk be.

KELETI HARCTÉR: A helyzet változatlan. Az ellenség tüzérsége csak Widsytól északra, valamint a Narocz és Wischniew tavak között fejtett ki élénkebb tevékenységet.

BALKAN HARCTER: Újabb esemény nem történt.

A legfőbb hadvezetőség.

Izgalmas légi támadás

Ancona ellen.

Magyar pilóták bravurja.

Bécs, április 4.

Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.

(Hivatalos.) Az olasz repülők laibachi, adelsbergi és triszti látogatását április 3-ikán délután tíz tengerészeti légi járműveinkből álló egyik légrajunk viszonyozta, ahol repülőink a pályaudvart, a gazometert és a kaszánya negyedét pusztító eredménnyel bombázták és több tüzet előidéztek. Két ellenséges védő légi jármű ellentámadását gépfegyver tüzzel könnyen visszavertük.

Három védőteg heves tüzelésében az egyik légi járműnk két tellitalát folytán kénytelen volt a kikötő előtt leszállni. Egy másik repülőgépünk, amelyet Molnár repülőmester vezetett, melléje leszállott, átvette a benne volt személyzetet, tökéletesítette az eltalált kénzülék pusztulását. de a nyugtalan tengeren kapott megrongálás következtében nem tudott ismét felszállni. Egy ellenséges torpedó-maszád és két légi jármű kifutott a kikötőből, hogy kézre kerítsék a megrongált repülőgépeket, de néhány repülőgépünk gépfegyverrel és bombákkal visszavonulásra kényszerítette, mire két légi járműnknek, amelyeknek Vámos tengerészeti hadapród és Stenta sorhajóhadnagy voltak a vezetőik sikerült a megsérült járműveink mind a négy emberét megmenteni, a járműveket magukat pedig elégetni. Ezen mentési akció alig száz méter magasságban keringő két olasz tengerészeti légi jármű gépfegyvertűze és bombavetése közben végbement. Eszerint két repülőgépünk elveszett a többi azonban valamint kiszolgáló személyzete a maga egészében sértetlenül tért vissza.

A flotta parancsnoksága.

Napi fél vagon lisztre van szükség Ujvidéknek.

Ujvidék lakosságának liszttel való ellátását a hatóság az ideig zavartalanul bonyolította le. A belügyminiszter havi 6 vagon lisztet biztosított Ujvidéknek, ez a mennyiség azonban amint számbeli adatokkal kimutatható, már nem fedezheti Ujvidék lakosságának liszt szükségletét. Dr. Jahn Róbert városi főszámvő új számításokat végzett és az új adatok birtokában, valamint az eddigi tapasztalatok alapján kifejtette, hogy Ujvidéknek legalább napi 50 métermáza lisztre van szüksége, hogy a város lakosságát megfelelő kenyéradagokkal elláthassák.

A belügyminiszter egyébként tegnap táviratilag értesítette Ujvidék polgármesteri hivatalát, hogy a felhavi liszt szükséglet fedezésére a Haditermény Részvénytársaságot utasította, hogy a saját igénybe vett készletéből egy vagon lisztet a polgármester rendelkezésére bocsásson.

Tudósítónk felkereste Dr. Jahn Róbert főszámvőt, aki a liszt-probléma megoldásáról a következőket mondotta:

— Az egy vagon liszttel, a melyet a belügyminiszter kiutalt, ugylátszik az eddigi felhavi három vagonot akarják megjavítani. De így is a szükségletünk messze nem nyer fedezetet. A polgármester, aki tudvalevően a főispánnal az állandó Duna-híd ügyében Budapestre utazott egyúttal a lisztkérdésben is tárgyal a miniszteriumban. A polgármester magával vitte felterjesztésemet, amelyben kimutattam, hogy — 15.000 egyének — ennyi azoknak a száma, akinek a lisztjéről a város gondoskodik, ha csak 240 grammot számítunk napi minimális 36 mázsa, de mivel nagyobb részt napi 400 grammra van igényük legalább napi 50 mázsa lisztre van szükség. Ezért tehát a kontingensenk havi 15 vagonra való felemelését kérjük a minisztertől. Reméljük, hogy a számbeli adatok az illetékes fórumokat meg fogják győzni kérésünk jogosságáról és teljesítik kívánságunkat.

Kinában növekszik a forrongás.

Krisztiánia, április 4.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Timesnek jelentik Pekingből: Kinában a forrongás egyre növekszik. Juansikáj köztársaságának helyzete válságos.

Hatos honvédek.

Timár László. 6. honvéd gy. e.-beli hadnagy *Hatos honvédek* címen tetszetős külsejű kis könyvecskében örökíti meg a 6. honvédek legendás dicsőségét. Összegyűjtötte a könyvecskében mindazokat az eseményeket, hőstetteket kiténtéseket, amelyek a mi dicső honvédeink elszánt bátorságáról hősiességéről, tanuskodnak. A napi sajtó a legtöbbjét már megírta, de ez a kis könyvecske így szerves egészet képezve, mintegy az események történelmi megőrzését, megörökítését célozza.

Timár honvédhadnagy terjedelmesebb irodalmi munkásságra készül, mert a most megjelent könyvecskéje az I. füzet megjelölését viseli és a következő bevezető sorokban adózik dicső bajtársai tiszteletparancsoló emlékének:

Emlékezzünk hőseinkről!

Féltvilág bámulja, csodálja, elragadtatással emlegeti a hatos honvédek hősiességét. A hatos honvéd neve fogalom. Megtestesítője minden katonai érénynek, az elszánt bátorságnak hősiességnek, önzetlen áldozatkésznek. Diadal övezi a hatos honvédek nevét, melyet tisztelettel vesz ajkára barát és ellenség egyaránt. Barátaink örömpírban égve, ellenségeink rettegve kísérik figyelemmel a mi honvédeink, a mi hőseink diadalutját délnek, nyugatnak, északnak táján.

Ennyi dicsőség kikívánkozik a véka alól. Az ezrednek hősi küzdelmei külföldi művészeket is megihlettek már, akik megrögzítették a Kárpátok rettenhetetlen hős védőinek harcait. Magyar honvédek dicsőségét örökítik meg külföldi festőművészek. Annál méltóbb, hogy mi is emlékezzünk a mi hőseinkről. Hogy lelki szemünk előtt fölvonultassuk hős fiainkat, a bárak közül is a legbátrabbakat, akik karjuk és fegyverük acélával, magyar virtussal, vérünk és életük feláldozásával védtek e hazát, örök dicsőségét szerezve a honvéd névnek.

Abból a babérkoszorúból, mely a mi honvédegyalogezredünk lendületes harcait, fényes diadalait övezi, álljon itt pár levél. Kegyeletes emlékezésül a dicső hősokról, akik a véres harcok után immár megtértek az örök béke honába. Buzdításul, példaképül a vitéz bajtársaknak, kik hatalmas küzdelemben alapozták meg a becsületet, tartós békét.

A kis füzetből folytatólagosan fogunk szemelvényeket közölni. A könyvecske *tiszta jövedelmét* a nemesen és hazafiasan gondolkodó szerző az *ujvidéki* és szabadkai honvédszobrok javára ajánlotta fel. Egy-egy füzet ára 40 fillér és lapunk kiadóhivatalában is kapható.

Német léghajók bombázták Anglia délkeleti erődműveit.

Berlin, április 4.

A Wolff-ügynökség jelenti:

Az április 3-áról 4-ére virradó éjjel a délkeleti angol tengerpart ellen intézett tengerészeti léghajótámadás alkalmával az erődítési művekre Great-Yarmouth mellett robbanó bombákat hajtottunk le. A léghajók az ellenség tüzelése ellenére sértetlenül tértek vissza.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Róma fél a repülőgépektől.

Zürich, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A *Schweizerische Telegraphen Informations* jelentik Rómából, hogy ott legujabban mind nagyobb mértékben tartanak ellenséges repülőgépek támadásától. Az aeroplán-támadások elhárítására megállapított közbiztonsági szolgálatot egyes részleteiben megváltoztatták és új szabályzatot állapítottak meg arra nézve, hogy a lakosság támadások esetén hogyan viselkedjék. A város periferiáján ügyületeket állítottak fel, amelyekkel a külön erre a célra rendszeresített őrséget hívják szolgálatba.

Béketárgyalás Belgium és Németország közt?

Amsterdam, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Itt makacsul tartja magát az a hír, hogy Belgium és Németország semleges személyiségek közreműködésével különbékéről tárgyalnak. — A hír mindenesetre megerősítésre szorul.

Elsimult a holland bonyodalom.

— Meghárta az ántant. —

London, április 4.

(Magyar Távirati Iroda.)

A Reuter-ügynökség hivatalos oldalról arról értesül, hogy Anglia és szövetségesei, valamint Hollandia között semmi sem történt, ami jogos alapul szolgálhatna Hollandiában elterjedt szenzációs híreszteléseknek. A párisi konferencián semmi Hollandiára hátrányos dolgot nem tárgyaltak. A jelentések, amelyek szerint a szövetségesek hollandiai területen partraszállást terveztek, egyszerű koholmányok.

Rotterdam, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A holland bonyodalom egyelőre elintéződött. A holland kormány energikus magatartása Angliát arra kényszerítette, hogy felhagyjon a tervezéssel, amelyekkel Hollandia semlegességét veszélyeztette. Hollandia rendkívüli intézkedései továbbra is érvényben maradnak.

Rotterdam, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A *Rotterdamsche Courant* jelenti: A kamara titkos ülése után a holland kormány nyilatkozatot tesz közzé, amelyben megindokolja a mozgósítás okát és célját.

London, április 4.

Magyar Távirati Iroda.

A holland válságról tulzott hírek kerültek forgalomba. A sajtó fejtegeti, hogy ennek három kö-

rülmény lehet az oka: először a Tubantia és a Pallemberg megtorpedózása, másodsor: a hollandiai postának Anglia által történt lefoglalása és harmadsor: a párisi konferencián elhatározott szigorított bloká, amely Hollandia kereskedelmi szabadságát korlátozza.

Amsterdam, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A helyzet ma nem változott. A miniszterek ma délután ismét rendkívüli tanácskozásra ülnek össze. A lapok hangsúlyozzák, hogy a közönség némileg megnyugodott. Azonban, hogy a pillanatnyi veszély nem is forog fenn, a helyzet még mindig kritikus. Tény, hogy az ántant elkerültnek látta az időt, hogy Hollandiával szemben bizonyos követelésekkel lépjen fel. A nem ultimátum formájában történt hivatalos követelések katonai és gazdasági természetűek voltak. A katonaiakat elutasították és nyomban megtörténtek a katonai övintézkedések. A gazdasági követelésekről még folytak a tárgyalások. A kérdést valószínűleg a kamara titkos ülésén beszéljük meg.

Zürich, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A svájci lapok közlik, hogy a holland kormány felhívásban felszólította az összes Svájcban lakó holland katonákat, hogy azonnal utazzanak haza.

Az ujvidéki hősök szobrára.

Az ujvidéki hősök szobrára megindított és napról-napra újabb és újabb adományokkal gazdagodó gyűjtésünk a tegnapi napon is 162.43 koronás eredményt jegyezhet fel.

Az ujvidéki ág. h. ev. Tabitha vörös kereszt kisegítő borbélyápolójai nevében 66 K 50 fillért kaptunk a következő sorok kisérletében:

Igent tisztelt Szerkesztő Ur!

Egyszeri felszólításra, tehetősebb betegeink örömmel és szívesen adakoztak a mi hős ujvidéki katonáink emlékszobrára: habár nemis mindnyájan ujvidékiek. Fogadja Szerkesztő ur ezt az örömmel összegyűjtött összegcséket és hazafias üdvözlőmet.

Egy ápolónő.

Megható szép megnyilatkozó beteg és sebesült harcosainknak, akik betegágyukon is kegyeletes megbecsüléssel adóznak hős bajtársaik dicső emlékezetének.

A gyűjtésben résztvettek: 10 kor.: Szremcsevity Sándor, Farkas András örmester, 6 kor.: Schicht Gottlieb, 5 kor.: Ott Konrád, Francz Katharina, 2 kor.: Dobics Péter, K. R. ápolónő, Egy ápolónő, E. I. ápolónő, Strieber Emil, Szedlacssek János, N. N., N. Gy., 1 kor.: Wesserle József, Krusics Antal, Hoffmann János, Mogin Lázár, Szakaszvezető, Bugylerov Szána, György Károly, Rumann András, Galacsombin Bosko, Dzsunya J. Összesen 66.50 K.

A m. kir. állami polgári fiúiskola derék és hazafias tanári kara, élén az intézet érdemes és kitünő igazgatójával: Krompaszky Ignáccal, 30.17 koronát juttatott el hozzánk a hősök szobrára.

A gyűjtéshez hozzájárultak: 3 kor.: Krompaszky Ignác, 2 kor.: Kempfi György, Úgray Lajos, Lengyel Henrik, 1 kor.: Bakonyi Hugó, Bezzegh Gyula, Gáspár Imre. Olvashatatlan aláírás, 17.18 K.: az iskola tanulóifjúságának adománya.

A kerületi munkásbiztosító pénztár itthonlevő tisztviselői *elcselt kartársaik emlékére* az ujvidéki hősök szobrára 20 koronát adtak és pedig: 5 K.: Jósák Kálmán 3 kor.: Hajdu Sándor, Drach Lajos, 2 kor.: Holló János, Schöffer Karola, 1 kor.: Farkas József, Kovács Pál, Stark Jenő, Hedvicsek Béla, Mandics Döme és külön 3.75 K. Fehérvári Piroksa kalaposnő 3 napi táp-pénztét adta a hősök szobrára. Az elcselt kartársak iránti kegyeletes megemlékezés e szép megnyilatkozása minden tisztelettel megérdemel.

Derek pénzügyőreink is 10 koronával gazdagították gyűjtésünket, mint a pénzügyőri szakasz adományát.

Az *Öfner* Testvérek cég folytatólagos gyűjtéseképen S. Kary et Co. Wien 10 kor.-i és a Julius Abele et Co. Markt Triebendorf (Csehország) 10 koronát adott át a hősök szobrára. Az *Öfner* Testvérek cég buzgalma gyűjtésünk egyik legszebb momentuma. *Pletikoszits* István és *Marton* János kereskedő 5—5 koronával tettek tanúságot arról, hogy a

hőseink megbecsüléséből tiszteltreméltó részt kérnek.

Végül dr. Kaufmann Pál főorvos Kovács Sándorné pirosi lakosnőnek az első segélynyújtásért felajánlott 2 koronás honoráriumát ideadta a hősök szobrára. Mai gyűjtésünk 162:43 K., amely az eddigi kimutatott 6610:89 K.-val együtt 6773:32 koronára emelkedett.

Valona kalandor kormányzója.

Genf, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Athénből jelentik: Az olasz katonák száma Valonában 60.000. A legfontosabb személy Valonában Zachos kormányzó, egy kalandos multu ember, aki Németországban végezte tanulmányait, majd ügyvédje volt a Deutsche Banknak és a Bagdad-vasutnak Konstantinápolyban, később albán pénzügyminiszter lett, amidőn Wied herceg uralkodott Durrazóban. A háboru alatt eladta magát Olaszországnak és emiatt az albánok szörnyen gyűlölik. Amióta az olaszok az új görög határnál a Dukatisztól a tengerig vívó utat megerősítették, szemben velük a görögök viszont a Lagara-hegyláncot erősítették meg. Az a két ut, amelyet az olaszok építettek Valonából Tepelenéig és Dukatiszig már elkészült. Ezek az utak alkalkalmasak a nehéz ágyuk szállítására is.

Ejfoogadták a német hadügyi költségvetést.

Berlin, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A birodalmi gyűlés költségvetési bizottsága elfogadta a hadügyi költségvetést, valamint más javaslatokat.

A németek 18 kilométernyire vannak Verduntól.

Genf, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az *Information* követeli, hogy legrövidebb időn belül létesítsenek egymásután következő védvonalakat a jelenlegi front és Páris között, ama esetre, hogyha a verduni harcok kedvezőtlenül alakulnak. A német főhadiszállás közlése szerint a verduni első védvonalas a Forges patak mellett kivéve a mélyen fekvő Bethincourt, a németek kezében van. Bethincourt három oldalról be van kerítve és rövidesen elesik. A francia sajtó előkészíti a közvéleményt a január elvezetésére. A franciák azzal vigasztalódnak, hogy a németek még 18 kilométernyire vannak a tulajdonképeni vártól.

Bombák egy svájci városra.

Genf, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Ma reggel öt órakor két idegen repülőgép az észak-svájci Puntrul város fölött négy bombát dobott te, melyek közül kettő nem explodált. Emberekben nem esett kár. Egy hivatalos svájci jelentés szerint francia repülőgépek sértették meg a svájci semlegességét.

Szabadiábra helyezték a Magyar-utcai családi dráma hőseit.

Drozlik gondatlanságból ölte meg a feleségét.

A magyar-utcai hitvesgyilkosság ügyében tegnap délelőtt szencziós fordulat következett be. Vései Elek h. rendőrfőkapitány szabadiábra helyezte Drozlik Ferencet. A nyomozás újabb adatai mellett ugyanis mind inkább elhalványodott az a gyanu, mintha Drozlik Ferenc szándékan ölte volna meg a feleségét, ellenkezőleg: közvetett bizonyítékok igazolni látszanak a vádlott előadását, hogy Drozlikné halálát véletlen szerencsétlenség okozta.

A revolver, amelynek golyója a szerencsétlen asszony életét kioltotta, régi rozzant jószág. Drozlik nem tudta, hogy a fegyver meg van töltve és tisztítás közben csapódott le a ravasz. A töltény nem is illett a revolverbe. Drozlik 14 éves fia vallotta, hogy a töltényt ő találta és ő töltötte meg a revolvért, amiről az apja nem tudhatott. Ez a körülmény annyira mentő Drozlikra nézve, hogy a rendőrség gondatlanságból okozott emberölés bűntettére minősítette le a vádat és még a délelőtti folyamán visszaadta a szabadságát a megtört férjnek. A rendőrség egyébként a nyomozás iratait a bűnlellel együtt áttette a királyi ügyészségre.

Dr. Deák Imre törvényszéki orvos tegnap délelőtt felboncolta Drozlik Ferencné hulláját. A boncolás megállapította, hogy Drozlikné halálát agyrongcsolás okozta. Meg volt állapítható az is, hogy a revolvért közvetlen közelből sütötték el. De arra nézve, vajjon szándékosság vagy véletlenség forog-e fenn, a törvényszéki orvos a boncolásból nem tud következtetni.

Ausztrália félmillió hadserege.

Zürich, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Melbourneból jelenti a Debats: — Pearce ausztráliai hadügyminiszter legutóbbi beszédében kijelentette, hogy Ausztrália újabb 500.000 katonát szerelhet föl, hogy azokat a szövetséges frontra küldhesse.

Két offenzíva közt.

Bern, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Az *„Idea Nazionale“* heves cikkben fordul a háboru sabottage-ellen, ami alatt a háboru zónában belföldi elemek által az ellenség javára erősen kifejlesztett kémkedést és a mezőgazdálkodás adandó szabadságra irányuló mozgalmat érti. Szerinte ma, amikor az ellenséges offenzíva fenyeget és az olasz offenzívát előkészítik, beszélni sem szabad arról, hogy a parasztnak szabadságot adjanak. Jellemzőnek tartja, hogy a szabadságot adandó mozgalmat Giordano képviselő indította meg, aki Giolitti jóbarátja.

Az elmaradt hadüzenet körül.

Basel, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A „Petit Parisien“ munkatársának Bissolati olasz képviselő kijelentette, hogy azok, akik még mindig fontosságot tulajdonítanak annak a körülménynek, hogy Olaszország és Németország között nincs hadiállapot, nem látnak eléggé világosan. A londoni egyezség aláírása után Németországtól kérdezhetnék meg, miért nem üzen hadat Olaszországnak? — Annyi bizonyos, hogy Olaszországot sem a hadüzenet elmaradása, sem pedig az attól való félelem nem gátolják meg abban, hogy teljes erővel forduljon a közös ellenség ellen.

Venizelosz támadása a király ellen.

Bukarest, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Athéni jelentés szerint Venizelosz cikket írt, amelyben hevesen megtámadja a királyt. Azzal vádolja a kormányt és a királyt, hogy olyan politikát folytatnak, amely az országot penzügyi és erkölcsi csődbe kergetik. Ha György herceg olyan magatartást tanúsított volna, mint atyja, Konstantin király, akkor Görögország már nem is léteznék.

Hollandia háboru készülődései.

Köln, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

A *Kölnische Volkszeitung* táviratot közölt Amsterdamból, mely szerint az ottani katonai parancsnokság lefoglalta a trompenburgi repülőgépgyár egész raktárát.

Rotterdam, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Tegnap újra riasztó hírek terjedtek itt el, azonban az elrendelt katonai intézkedések még sem rejtenek magukban közvetlen veszedelmet. Hollandia mostani magatartása arra vall, hogy semlegességét minden irányban megőrizhesse és hogy visszavetesse azokat a kísérleteket, amelyek szuverenitásának megsértését célozzák. Ez nem jelenti azt, mintha Hollandia résztvenne a háboruban, mert a semlegessége ellen intézett támadásoknak fegyverrel való visszaverése a nemzetközi jog szerint nem tekintendő háborus cselekménynek. — Altalános itt a benyomás, hogy jelentős, sőt lehet, hogy döntő események várhatók az európai harcsteren és ha Hollandia is kénytelen lenne akcióba lépni, ez csak kereskedelmi függetlenségének és nemzeti politikájának érdekében történne.

A délamériai kikötőkbe internált német hajók.

Amsterdam, április 4.

Londonból jelentik: Az admirális alállamtitkára kijelentette egy kérdésre, hogy az argentinai kikötőkben internált német hajók száma 12, amelyeknek tonnatartalma 63.983, az uruguayi kikötőkben lévő német hajók száma nyolc, tonnatartalmauk 40.650, végül a brazilai kikötőkben internált német hajók száma 44, 232.416 tonnatartalommal.

HIRESK.

Április

5

Szerda

Napkelte: 5 ó. 33 p. d. e.

Napnyugta: 6 ó. 34 p. d. u.

Holdkelte: 6 ó. 13 p. d. u.

Holdnyug.: 10 ó. 17 p. d. e.

15. hét.

K a t h.: Fer. Vince hv. Prot.: Ziodár. G ö r. k e l.: Márc. 23. Vikop. Izr. Nizan R. K.

Ma van a 614. háborus nap.

Névnapok: Emilia, Vince.

1849. A német parti útegek győzelmé Echenfördénél a dán flotta felett.

1915. Az oroszok előretörtés kísérlete Zaleszajkinél verbe fulladt. Ruskij orosz főparancsnok helyére Alexejev tábornok került. Francia eredménytelen előretörés az Argonneokban. Több angol és orosz hajók elsüllyesztése. A franciák elrendelik az 1917. évfolyam behívását.

Kitüntetett hősök. A király Istók János 6. honvéd gy. e. őrnagynak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül és dr. Ilg Ede a II./6. népfelkelő hadtápszázalójnál besorozott főorvosnak, — palánkai orvosnak, — az ellenség előtt tanúsított vitéz és önfeláldozó magatartása elismerésül a hadidiszitményes 3. oszt. katonai érdemkeresztet; Főző Márton népfelkelő mérnökhadnagynak, besorozva az ujvidéki pilotahidhoz, az ellenség előtt teljesített kitünő szolgálatai elismerésül a Signum laudist adományozta.

A negyedik hadiköicsön. Budapesti tudósítónk táviratozza: Jól értesült helyről jelenthettek, hogy ennek a hétnek a folyamán mindenesetre meglesz a döntés afelől hogy milyen feltételek mellett bocsájtják ki az új járadékot és dönteni fognak a kibocsájtás végsőleges időpontja felett is.

Katonai kinevezés. Dr. Petzy-Popovits Emil volt hadapród, földinket az I. népfelkelő parancsnokság nyilvántartásában a háboru tartamára népfelkelő hadnaggyá nevezték ki.

Az I. Ujvidéki Nőegylet közgyűlése. Április hó 3-án d. u. 5 órakor tartotta meg az I. Ujvidéki Nőegylet ezévi rendes közgyűlését, amelyet özv. Piukovich Ferencné, a nőegyletnek sok éven át fáradságtalanul buzgalkodó, érdemes és kitünő elnöknője nyitott meg és üdvözölte Fáth Ferenc apátplebános egyesületi védnököt, aki ez alkalommal először jelent meg a közgyűlésen. Fáth Ferenc apátplebános méltatta a nőegyletnek a hadegészségügy és a társadalommentés terén kifejtett sikeres és eredményes működését és megható szavakban ecsetelte özv. Piukovich Ferencné nőegyleti elnökönk fáradságtalan, önfeláldozó áldásos munkásságát, valamint a nemes munkában neki hűséges kitartással és buzgalommal segédkező hölgyek tevékenységét. Fáth Ferenc apátplebános tetszéssel fogadott szavai után Rátvay Mariska jegyző olvastva fel a múlt évi közgyűlés jegyzőkönyvét, majd özv. Piukovich Ferencné elnökönk számolt be az egylet múlt évi működéséről és kimutatta, hogy az 1915 év végén az egyesület vagyoni állapota 12511:82 K. volt, egyuttal felolvasta Grziwinsky Szaniszló

vezérőrnagy, petrovaradini várparancsnok I. év február 2-án keit hivatalos értesítést, amelyeket az egyesület elnökeinek és a körházi ápolási munkában résztvevő hölgyeknek a legmagasabb közegészségügyi szolgálat nevében legteljesebb elismerését és köszönetét fejezte ki. Végül még Fátth Ferenc apátplébános indítványára dr. Amon Pál kanonoknak, az egyesület elnökének és a körházi ápolási munkában résztvevő hölgyeknek a legmagasabb közegészségügyi szolgálat nevében legteljesebb elismerését és köszönetét fejezte ki. Végül még Fátth Ferenc apátplébános indítványára dr. Amon Pál kanonoknak, az egyesület elnökének és a körházi ápolási munkában résztvevő hölgyeknek a legmagasabb közegészségügyi szolgálat nevében legteljesebb elismerését és köszönetét fejezte ki. Végül még Fátth Ferenc apátplébános indítványára dr. Amon Pál kanonoknak, az egyesület elnökének és a körházi ápolási munkában résztvevő hölgyeknek a legmagasabb közegészségügyi szolgálat nevében legteljesebb elismerését és köszönetét fejezte ki.

A tüdőbeteg gondozó intézet március havi működése. Márciusban jelentkezett 5 nő és 2 férfi új beteg, egyszer I. stádiumbeli zárt, kétszer II. nyílt és négyszer III. nyílt alakban. A tüdőbeteg gondozó intézet március havi működése. Márciusban jelentkezett 5 nő és 2 férfi új beteg, egyszer I. stádiumbeli zárt, kétszer II. nyílt és négyszer III. nyílt alakban. A tüdőbeteg gondozó intézet március havi működése. Márciusban jelentkezett 5 nő és 2 férfi új beteg, egyszer I. stádiumbeli zárt, kétszer II. nyílt és négyszer III. nyílt alakban.

Felolvasás. A csecsemő mentési mozgalom támogatására városunkba érkezik Szirmay Oszkárné a fenimisták egyesületének helyi ügyvezetője és Spády Adél helyettes titkárja. Szombaton 8-án d. u. 6 órakor Szirmay Oszkárné a város háza közgyűlési termében a csecsemő- és anyavédelemről előadást tart. Az előadason minden érdeklődőt szívesen látnak, belépési díj nincs.

Ujvidéken a legmelegebb a Duna vize. A hivatalos lap minden számának utolsó oldalán közli az előző napi vizálást, változásokat és a víz hőmérsékletét. A mai vizálási jelentés adatai szerint a Duna vize Passau és Orsova közt Ujvidéken volt a legmelegebb, amikor is 10 fok Celsius hőmérsékletet ért el, míg Passaunál csak 6, Budapesten 7, Orsovánál 6 fok volt. A leghidegebb a Duna Wiennél volt, ahol csak 5 fokot mutatott a hőmérő.

A szerb miniszteriumok levéltárai. Amikor a félrevezetett és vezérei által állandóan ámitott szerb nép és hadsereg a mi győzelmes fegyvereink elől Belgrádból az ország belsejébe menekült, 650 ládába csomagolva Kraljevóba vitték a szerb miniszteriumok levéltárait is. De a mi csapataink gyors előnyomulása megakadályozta, hogy ezek az érdekes és bizonyára tanulságos okmányok tovább hurcoltassanak és így azok Kraljevóban ami kezünk közé kerültek. Most, hogy a rend a meghódított Szerbiában már helyreállt az új kormányzat Belgrádba hozatta ezt a 650 ládát is, amelynek tartalmát most fogják átvizsgálni. Érdekes, világhistoriai okmányok lehetnek a ládában, a diplomáciai boszorkánykonyha nem egy terméke, amely megfogja erősíteni azt a ma már bizonyosságot, hogy Pasicsék félrevezették a szerb népet és országuk pusztulásának lelketlen vezetője volt az okozója.

Zárt ajtók mögött tárgyalják a posztócsalók bűnügyét. Bu-

dapesti tudósítónk táviratozza: A posztócsalók bűnügyének tárgyalását tegnap kezdte meg a budapesti honvédelmi bíróság. A vádirat felolvasása után katonai és államérdekek megóvása szempontjából a tárgyalásról kizárták a nyilvánosságot.

A két műkedvelői előadás. A szombat és vasárnap esti műkedvelői előadások iránt általában nagy érdeklődés mutatkozik úgy hogy már tegnap a jegyek tekintélyes része elővételben elkeltek. Szombat este Don Pietro Caruso I felvonásos spanyol dráma és Földes Imre Pardon című I felvonásos pompás vígjátéka kerül színre. Ezenkívül igen változatos kabaréműsor fogja az élvezetesnek ígérkező estély műsorát kiegészíteni. Vasárnap este lesz a második műkedvelői előadás, amelyen a Vén bakancsos és fia a huszár című népszínművet mutatják be. Mindkét előadás egész tiszta jövedelmét a hősök szobrára fordítjuk. Jegyek elővételben csak az Ujvidéki Hirlap kiadóhivatalában (Erzsébet-tér 7.) kaphatók. (Telefon 180.)

A Tüdőbeteg gondozó Egyesület közgyűlése. A Tüdőbeteg gondozó Egyesület I. évi április hó 10-én hétfő d. u. 5 órakor a város háza kis tanácstermében tartja közgyűlését, amelyet igazgató választmányi ülés előz meg. Az egyesület tagjait és igazgató választmányát ezután is meghívja az elnökség.

Az Ujvidéki Hirlap gyűjtései. Az Ujvidéki csomag cenzurálva beosztott katonák ebben a hónapban is 14 koronát küldtek el hozzáik az Ujvidéki elesett hősök özvegyei és árvai javára. Az összeget az El. IV. 0140. sz. alatt az Ujvidéki hadsegélyező bizottságnál befizették. — *Scho-mann István* kőfaragó mester 10 koronát küldött az Ujvidéki katonák husvétjára, *Pletikoszits István* pedig 5 koronát adott át az elesett Ujvidéki hősök özvegyei és árvai javára. A két adományt El. IV. 0141. és El. IV. 0142. sz. alatt a hadsegélyező bizottságnak befizették. — *Fischer Károlyné* két könyvet küldött a harctéren levő katonák részére. A könyveket legrövidebben rendeltetési helyére juttatjuk.

Csőd. Az Ujvidéki kir. törvényszék *Winkler Valéria* Ujvidéki lakos női kalapkereskedő ellen (Kossuth Lajos-u. 30. sz.) a csődöt megnyitotta és tömeggondnokul dr. *Rózsa Miksa* városi tb. főügyészt, helyettesül dr. *Prodanovic Mihály* ügyvédet nevezte ki. A követelések bejelentésére pedig f. é. május hó 3-át tűzte ki határidőül. A felszámolási tárgyalás május hó 13-án d. e. 9 órakor tartják meg. A csődválasztmány megalakítása május hó 16-án d. e. 9 órakor fog Szabó Imre kir. törv. bíró, csődbiztos hivatalos helyiségében (l. e. 76. ajtószám) megtörténni.

A meghosszabbított záróra. Szenttamáson nem tudtak beilleszkedni az új rendbe, hogy éjjeli ügy órán túl meg kell szűnnie e mulatságnak, nem szólhat a cigányzene és nem mérnek több italt a lumpoknak. Sztojcsics György szenttamási korcs-

májában sok éjszaka már régen elkerülte az óra mutatója az egyet, mégis tovább tartott a vigasz. A korcsmáros nem akarta a mulató társaságokat elküldeni és azután a rendőr: Pivniczki Koszta nem a legszigorúbb emberek közé tartozott. Bejött a korcsmába és kérdezte: mi van a zár órával? A korcsmáros erre huzs koronával elhallgattatta a rendőrt. A rendőr azonban utóbb annyira zsarolóan lépett föl, hogy a korcsmáros feljelentést adott be ellene. Az ügyesség úgy a rendőr és a korcsmáros ellen is megvesztegetés büntetése miatt megindította a gyorsított bünvádi eljárást. Tegnapra tűzte ki a tárgyalást az Ujvidéki törvényszék dr. *Fischer Frigyes* elnöklése alatt álló ötös tanácsa, de a tárgyalást el kellett halasztani, mert a korcsmáros azzal az indoklással, hogy ötidieken be vonul katonának nem jelent meg a bíróság előtt.

Beszűntették Dieppéből a hajózást.

Genf, április 4.

Franciaország és Anglia között Dieppenél beszüntették a hajózást, amelyet most csakis Havre és Southampton között bonyolítanak le.

Amerika flojtája nem harc képes.

Rotterdam, április 4.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Washingtonból jelentik: A szenátusban Fleichter tengernagy bejelentette, hogy az amerikai flotta nem harc képes. Huszonegy egységből 16 félig-meddig harc képes állapotban van. A tisztekben és felszerelésekben azonban nagy a hiány. A többi hajókon nagy átalakítások és javítások eszközöndők, hogy némileg harc képesek legyenek.

APOLLO

f. évi április hó 5. és 6-án. Szerdán és csütörtökön.

A Bugaci kiskirály

a szezon legsikerültebb bohózata 3 felvonásban.

A Detektív mint betörő

detektívdráma 3 felvonásban.

A Központi Hitelintézet

f. é. április hó 1-étől kezdve váltja be

25. számú sajtó részvénytulajdonosok 30 koronával

valamint

a zagrebi Szerb Bank 8. számú részvényeit 9 koronával.

APRÓ HIRDETESEK.

Közlési díjak: 10 szög 60 fill. Minden további 10 szög 60 fill. Vastagabb betűből szedett szó 12 fill. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegű levelekre vonatkozólag felvilágosítással szolgál a kiadóhivatal. Telefon 180.

Vennék egy kotlaházat kotlával Hajdu Telecski u. 7. szám.

Ferenz-József-tér 3. (Wagner haz) I. emeletén szép szoba kiadó.

BUTOROZOTT LAKAST, mely két szobából és konyhából áll, április 15-ére kerestetik. Ajánlatok „Butorozott” jelige alatt a kiadóhivatalba keretnek.

Antik porcelánokat, antik tárgyakat megvételre keresek. Cim kiadóban.

Nagyban, kézzel himzett hadi melléképít minden nemzetiség nyelven 52/42 nagyságban passepardonval 4 császár madonnával varv rickul darabja 1 korona 60 fillér utánvét mellett küld Winkler Lajos Szabadka I. Kölcsei-ut 248.

Két szobából s konyhából avagy egy szobából, előszobából s konyhából álló lakást keresek április 15-ére. Ajánlatok Lakás jelige alatt a lap kiadóhivatalába keretnek.

HIRDETÉSI ÜGYNÖKÖT magas jutalékkal alkalmaz a kiadóhivatal.

Bécsi irodakisasszony aki tökéletesen stenografál, gépel, levelez, mérlegképesen könyvel, rögtön állást keres. Cim a kiadóban.

Közép termetre használt szép női ruha, kosztüm, selyem bluzok, és gyermek cipők olcsón eladók Kenyer utca 19.

G. Utolsó kérésemet sem teljesítette. Igaza van. De már én csak megmaradok mindig annak, amilyenek mondtam magam, megha így is bának el velem. Röviden ugyis eszebe kell hogy jussak. Biztos.

MOLNÁR FERENC:

ÚJ KÖNYVEK ÉS HADITUDOSÍTÓ

EMLÉKEI

ELBESZÉLÉSEK, LEVELEK, TUDOSÍTÁSOK, BESZÉLGÉSESEK, UTLEIRÁSOK

Az 560 oldalas kötet ára egybefűzve 5.80 kor., diszkrétben 7.80 kor. Kapható az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában, Erzsébet-tér 7.

Krudy Gyula:

Pest ezerkilencszáz-tizenötben

című kötete most jelent meg. Ara 3 kor. Megrendelhető az „Ujvidéki Hirlap” kiadóhivatalában, Ujvidék, Erzsébet-tér 7.